

Значение семейных традиций в формировании и развитии ребенка.

I ступень – “Мой ребенок – младший школьник” для родителей учащихся I класса

Дата проведения 25.01.2022

*Классный руководитель I класса
Лазарчик Галина Ивановна*

Добрый вечер, дорогие родители! Сегодня мы собрались здесь, чтобы поговорить о семье, семейных ценностях, их роли в воспитании наших деток.

Как вы думаете, что значит слово «семья»? (*ответы родителей*)

По определению В.И. Даля «Семья – это совокупность близких родственников, живущих вместе: родители с детьми»

А как вы считаете, кому принадлежит ведущая роль в воспитании ребенка – семье или детскому саду? (*ответы родителей*)

Приоритет в воспитании ребенка, бесспорно, принадлежит семье. «Детские сады являются помощниками семьи в воспитании ребенка» (Закон РФ «Об образовании»).

Уважаемые родители! Вы – первые и самые важные учителя своего ребенка. Первая его школа – ваш дом – окажет огромное влияние на то, что он будет считать важным в жизни, на формирование его системы ценностей.

Долгие века из поколения в поколение передавалась *народная мудрость*. Много разных пословиц и поговорок есть о семье, часто и мы их употребляем в речи, давайте сейчас мы попробуем вспомнить.

Материнская молитва со дна моря.... достает.

Не будет добра, коли в семье.... вражда.

Отца с матерью почитать..... горе не знать.

У кого есть бабушка и дед, тот.... не ведает бед.

Человек без семьи, что дерево без плодов.

В гостях хорошо, а дома лучше.

В своём доме и стены помогают.

Вся семья вместе, так и душа..... на месте.

Дерево держится корнями, а человек..... семьей.
За общим столом еда.... вкуснее.

Когда человек рождался, то наши предки придавали именам особое значение. Считалось, что имя во многом определяет дальнейшую жизнь ребёнка, его успехи и неудачи, достоинства и пороки. Вот почему в старину имя давалось или по церковным книгам в честь святого, чей праздник отмечается в месяце рождения ребёнка, или в честь кого-либо из членов семьи. Поднимите руку те, имя которых совпадает с именами близких или дальних родственников.

Особое значение для каждой семьи имеют ее обычаи и традиции.

«Традиции русских семей»

- Собираться всей семьей в родительском доме в праздники, а также отмечать семейные праздники;
- Всем вместе петь и играть на музыкальных инструментах;
- Приглашать гостей и собирать застолье;
- Собирать и хранить семейные фотографии;
- Хранить вещи, принадлежавшие родственникам, как предметы старины и как память о родных и близких;
- Представители одной семьи занимались одним видом деятельности. Так рождались династии гончаров, военных, строителей, учителей и т.д.

Традиция в переводе с латинского означает «передача». Традиция – это то, что перешло от одного поколения к другому, что унаследовано от предшествующих поколений (взгляды, вкусы, идеи, обычаи). (Словарь русского языка С.И. Ожегова)

Одной из распространённых русских традиций было застолье. За общим столом собирались гости, пели, хозяйка потчевала их каким-либо кушаньем. Кулинарные традиции были на Руси не на последнем месте. Раньше в почёте были щи, каша, репа, редька, дичь, рыба. Из ягод - клюква, морошка, брусника. Из напитков - пиво, квас. Все течёт, все меняется вкусы людей, и другие блюда появляются на наших столах, ставятся традиционными.

Назовите по одному традиционному блюду в вашей семье?

А сейчас мы с вами немного *поиграем в «Ассоциации»*. Перед вами на столах лежат листочки, в которых написаны слова, связанные с семьёй. Просьба-

прочитать их и рассказать, что вам вспомнилось интересного из вашей жизни. Связанное с этим словом.

Свадьба, день рождение, кружок

Спорт, игры, дача

Генеральная уборка, поход новый год

А теперь давайте поговорим какие традиции в наших семьях сохранились (*родители рассказывают о своих традициях, как приобщают к ним детей*)

Праздники для ребёнка – это хорошая семейная традиция. «Тускло и серо было бы это детство, если бы из него выбросить праздники» -писал К.Д. Ушинский.

Вспомните как вы отмечаете праздники с детьми?

Игра «Цветик-семицветик»

(Родители тянут лепесток, на котором написан вопрос и отвечают)

Могут ли помочь праздники в воспитании у ребёнка положительных черт характера?

Можно ли посадить за один праздничный стол со взрослыми детей? В каких случаях да, нет?

Предложите детскую забаву – игру для празднования дня рождения.

Какие праздники, кроме дня рождения, вы устраиваете для ребёнка?

Вы приглашены в гости. О каких правилах и в какой форме напомним ребёнку?

Вы ждёте гостей, друзей вашего ребёнка. О чём напомним ему до прихода гостей?

Дети, пришедшие в гости разбросали игрушки. Как поступить хозяевам?

Вашему ребёнку подарили игрушку, которая у него уже есть. Как он поступит?

Каждый человек любит мечтать. Будь то взрослый или ребёнок. Я предлагаю вам окунуться в детство, давайте будем передавать этот яркий мяч и вспоминать о чём вы мечтали, когда были детьми.

А как вы думаете, о чём мечтают ваши дети?

А сейчас мы с вами посмотрим. *(Воспитатель включает запись, на которой дети рассказывают о своих мечтах)*

Подведение итогов.

Семейные традиции – это в первую очередь, праздники; торжественные обеды по выходным; это может быть традиция сажать деревце или под Новый год выезжать за город, чтобы украсить живую ёлку. Это традиция вместе с ребёнком посещать выставки, театры, музеи. Это и совместные игры. Традиционные походы, прогулки и пикники на природу. Во многих семьях существует традиция читать на ночь. Даже если малыш пока ещё слишком мал, и не всё понимает из того, что Вы ему читаете, даже звук вашего голоса будет ему полезен. Поздравление родственников. Составление своей родословной и семейных альбомов. Неплохой традицией является обсуждение вопросов семейной жизни. К примеру, когда за вечерним чаем, все члены семьи рассказывают о том, что сегодня с ними произошло интересного, помимо этого, обсуждают планы на будущие выходные.

Семья даёт ощущение стабильности и защиты с самого раннего детства, которые мы проносим через всю нашу сознательную жизнь и передаём нашим детям, и так из поколения в поколение, набираясь мудрости и опыта.

Поэтому, традиции- это основа уклада семьи, семьи- дружной крепкой, у которой есть будущее. Поэтому то и нужно возрождать традиции, семейные традиции.

Хорошо, если они будут по нраву всем членам семьи, ведь они способны сближать, укреплять любовь, вселять в души взаимоуважение и взаимопонимание, то, чего так сильно не хватает большинству современных семей.